
VIII. évfolyam. Hajdúszoboszló, 1909. szeptember 11. Szombat 37 szám

FIIGBETí HiUDiisaa
A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.

Nyiltter soronként 30 fill.

A magyar kiebirtokosság 
megerősítése.

Irta: Szabó István (nagyatádi) orsz. képviselő.

A magyarságé a jövő, ha megérti a 
kor intő szavait s az újabb szocziális 
eszméket magáévá teszi. A melyek gaz­
daságilag és politikailag függetlenné 
vannak hivatva tenni a nemzetet s főleg a 
nemzet legerősebb osztályát, a magyar 
kisbirtokosságot. Csak öntudatára ébredjen, 
önmaga vegye kezébe saját sorsa inté­
zését, gazdasági megerősödése és szent 
jogai kivivására, úgy az övé a jövő. Én 
bízok a magyar kisbirtokosság ezen ere­
jében Tudom, látom azt, hogy ebben a 
szép magyar hazában vannak még olyanok, 
akik fizetik a földet s akik a produktió 
munka utján, nem léha scmittevéssel, 
közjogi hercze-hurczákkal, de verejtékes 
munkával s az igazság és hazafiság ere­
jével készek saját sorsuk s a haza sorsa 
intézésébe befolyni.

Ezen produktió osztályhoz intézem 
én szavaimat, hogy végre álljon a tett 
mezejére és küzdjön önmegerősitése s a 
magyar haza gazdagítása érdekében. Mert 
ma még mindig csak magam vagyok, 
aki ott az ország házában képviselem
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a magyar kisbirtokosságot, egyetlen egy! 
ember a sok százezer kisbirtokos vérből, | 
holott százan is lehetnénk, akik a magyar- j 
ság gcrinczének a kisbirtokosságnak jobbí­
tásáért szállhatnánk síkra ott, ahol a tör­
vényt hozzák, ha volna összetartás, 
akarat és kedv a kisbirtokosság körében.

Hiszem azonban, hogy mindezek már 
megvannak.

Mert ime látom, hogy úgy a köz­
ségi mint a vármegyei közigazgatásnál 
szót kér a kisbirtokosság, ami helyén is 
van. Csak minél elébb és minél többen 
legyünk ott, vessük le szcmérmetcsségünket, 
dolgozunk bátorsággal ami igazainkért 
amelyet mind máig nem tudtunk érvénye­
síteni.

Ne idegenkedjünk az egyes köz­
ségekben hivatalt vállalni, legyen a kis­
gazda otthon a vármegyénél is, küldjük 
oda értelmes, tanult kisbirtokos tár­
sunkat, ami könnyen megy, ha nem va­
gyunk közömbösek, nem irigykedünk egy­
másra s ha a jelöltek személyében egyön­
tetűen állapodunk meg.

S ha eljön az idő, amikor követ- 
választásra is kell gondolni, keresünk 
olyan egyént, aki a kisbirtokosok véréből 
való, avagy érdekeit kimondottan szivén 
viseli, akinek neve ismerősebb polgár-

Meg elesik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

társaink előtt s aki tanujelét is adta, 
hogy tud is, akar is dolgozni s ha kell 
harczolni a löldmivelő népért Ha egy 
ilyen egyénhez szivvel-lélekke! csopor­
tosul a kisbirtokosság s ha lesznek lelkes 
emberek, akik melléje állnak, a siker' 
biztos.

Mert ki tagadhatná azt, hogy a 
magyar kisbirtokosságban nincs erő s ki 
az. aki érvényesülésének jogosultságát el 
ne ismerné ? Ha ez az erő összefog és 
az igazság, Kossuth Lajos szent eszméi 
és gazdasági megerősödése tudatában 
küzd érdekeiért, lehetetlen hogy czéljait 
el ne érje.

Mint első sorban magyarok és régi 
hű 48-asok, a magyar nemzetnek a 48-as 
programmban gyökerező követeléseit fön- 
tartva és érte küzdve kell gazdasági 
érdekeinkért síkra szállni, a gazdasági 
érdekek azonban csakis akkor vivhatók 
ki, ha olyan gazdatársadalmi szervezetekbe 
tömörülünk, amelyek kifejezetten a kis­
birtokos érdekért szállnak síkra. Ilyenek 
alakítását tartom én első kötelésségnek, 
hogy a már meglévő és működő kis­
birtokos táisadalmi testületekei vegyék 
fel a küzdelmet a közel jövőben a kis­
birtokos eszmék propagálásával gazdasági 
megerősödésünk érdekében.

TÁR CZ A. 

Memento Mori.
Elbeszélés Hajdúszoboszló régmúltjából.

Irta: P. I.

Szoboszló nemes hajduvárosában 
Krisztus urunk születése után anno 1754-ben 
történt, hogy Györgyfalvai Cseppán Benjá­
min elhalálozása után Ordinarius nótárius­
nak egyhangúlag nemes nemzetes Maroltsi 
Biró József uramat választották el. Méltán 
örvendezett ezen a város senatusa, sőt 
az egész communitása, de főképen tiszte- 
letes Madary János predicátor uram, mert 
az uj nótárius urat mindenki lelkiisme­
retes, szorgalmas, nyájas természetű, s e 
mellett hitbuzgó, vallásos embernek ismerte, 
akinek minden cselekedete arról tett tanú­

bizonyságot, hogy a lakosságot Istennek 
tetsző, ájtatos életre fogja szoktatni.

A választás megtörténtével meghatott­
ságtól remegve vette kezébe a ludtollat, s 
a protocollumba beleírta örök emlékezel j 
okáért, amiként az mai nap is olvasható 
Szoboszló archívumában :

— Hittel kötelezem magamat nemes 
H.-Szoboszlő városába a nótárius! hiva­
talra Istenem segedelméből a nemes 
tanácsnak rendes hivatala után. Matoltsi 
Biró József mk. Cuius symbolum: memento 
Mori!

Méltó tz.nubizonvságát adta ezzel hiv- 
ság nélküli, alázatos lelkületének, aki a 
legnagyobb örömök közepeit is — midőn 
az egyhangú bizalom a díszes állással 
tisztelte meg — mentes vala a gyakorló 
elbizakodottságtól, és jó keresztyénhez'

illően még akkor sem feledkezék meg a 
halálról.

Nemzetes és vitézlő Császi Tar 
Sámuel ur volt akkoron főhadnagya Szo- 
boszlónak, aki nagyon szűkszavú ember volt.

Mikor az uj jegyző ezt a nevezetes 
Írást előtte felolvasta — egyet bólintott a 
fejével, és kétértelműen mosolygott.

A jelenlevő senator uraimék a főhad­
nagyot ezért a viselkedéséért meg is rótták. 

*
* *

A nemes senatus a törvényházban 
a szokásos gyűlését tartotta.

Egyszerre bedobban az ajtón a 
tanács színe elé egy 50 év körüli fekete 
férfi egy 24 éves fiatal nővel. Az ember 
pusztai nyers hajdufi volt, sötét marcona 
külsejű, vele szemben kedves ellentétet

S
ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schon Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi műszer 
tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTÖK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENES1TÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 
"    ■ —eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÜLÖNLEGESSÉGEK. ----------
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Nagy szükség van ilyen szerveze­
tekre, mert ime előttünk állanak a leg­
fontosabb kérdések: a regále kártalaní­
tások ügye, amely annyira megrövidítik mai 
formájukban a kisbirtokosságot; itt van 
továbbá a kataszter kiigazítás, telepítés, 
parczellázás kérdése, a mezőgazdasági 
érdekképviselet szervezése a választói 
jog stb. stb. mind olyanok, amelyekhez 
fel kell emelnünk szavunkat, különben 
ellenünk, ami érdekeink csorbítására lesz­
nek keresztülhajtva.

Két teendő áll tehát a magyar kis- 
birtokosság előtt, gazdasági szerveze­
teinek kiépítése és tömörülése politikai 
erejének kihasználása czéljából.

S ez kell, hogy a teendője legyen 
mindenkinek, aki a falusi társadalom, a 
falunépe s a magyar föld megerősödésében 
látja a jövő Magyarország erejét. S ki ne 
látná be azt, hogy itt ami erőnk az 
Istenáldotta magyar földmivelő népben, 
amely föld és vér adójával mindig leg­
erősebb támaszsza volt a nemzeti magyar 
államnak s amely nép munkálkodva és 
béketürőn szolgálta évezreden át hazáját.

E népnek erejébe vetett bizalmát 
felkelteni, jobbulásához, érvényesüléséhez 
az utat kijelölni kell, hogy az intelligens 
magyar társadalom is összefogjon és 
segédkezet nyújtson a magyar kisbir- 
tokosság megerősítésére.

Mert sok ami ellenségünk, kezdve 
a nagyúri tehetetlenségtől a nemzetiségeken, 
szocziálistákon át, a magyar földnek 
heréjéig ; ezek ellen pedig csak egy erős 
produktió osztálylyal lehet küzdeni.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester pén­
teken hivatalos ügyekben Budapesten járt.

— A vasárnapi istentiszteleten a 
ref. templomban Bélteky Lajos ref. lelkész 
fog prédikálni.

Halálozás. Tóth Lajos ref. kántor 
és zenetanár féléves kis leánya Vilma 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
szerdán délelőtt általános részvét mellett 
folyt le. Bernjén Ferencz ref. lelkész meg­
ható imát mondott, a dalegylet pedig gyász­
dalokat énekelt.

— Évmegynyitó istentisztelet. Az 
állami polg. fiúiskola és a ref. elemi 
népiskola nagyobb növendékei a vasárnapi 
rendes istenitiszteiet* n a tanév megnyitása 
alkalmából a tanári és tanítói testülettel 
együttesen résztvettek, amikor is Bernjén 
Ferencz ref. lelkész tartott az alkalomhoz 
mért felemelő hatású egyházi beszédet.

— Hajduvármegye törvényható­
sága szeptember 25-én tartja Weszprémy

Zoltán főispán elnöklete alatt őszi rendes 
közgyűlését Bebreczenben.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága szeptember 13-án tartja havi 
ülését Bebreczenben.

— A hajduvármegyei független- 
lenségi és 48-as párt nem mint tévesen 
lapunk közölte szeptember 2-án, hanem 
szeptember 19-én vasárnap tart választ­
mányi ülést. Külön meghívó nem lesz 
kibocsátva. A gyűlés helye: Bebreczen, 
Royal-szálloda.

— Esküvő. Mohácsi Gábor kántor- 
jánosi ref. kántortanitó aug. 31-én tartotta 
esküvőjét Kántorjánosiban Szucsányi Gi­
zella urleánynyal. A lakadalmi ünnepély 
ma délután folyt le Hajdúszoboszlón a vő­
legény szüleinél, Mohácsi Gábor helybeli 
birtokos és neje M. Kovács Juliánná ven­
dégszerető hajlékánál.

— Eljegyzés. Molnár Erzsiké és 
Szabó József als falui ref. tanító (Gömör m.) 
jegyesek. Bebreczen, 1909. augusztus hó.

— A hajduvármegyei függ. és 
48-as párt választmánya 1909. szeptem­
ber 19-én reggel 9 órakor Bebreczenben 
a Royal földszinti éttermében választmányi 
ülést tart, melyre a választmány tagjai 
ezúttal hivatnak meg. — Tárgy • Politikai 
és vármegyei ügyek felett tanácskozás. A 
nagyfontosságu tárgyakra való tekintettel

képezett a mosolygó asszony vonzó tekin 
tétével.

Márton János az egyik fiatal senator 
nótárius uramhoz hajolva, elég hallhatóan 
fejezte ki meglepetését:

— Hogy lehet ennek a rut fekete 
medvének ilyen szép fehér galamb leánya ?

A nótárius felvilágosítása szülte még 
csak az igazi meglepetést:

— Hisz házastársak ezek, viszályko­
dásban állanak egymással!

A senátor hunyorgatva intett a fejé­
vel, jeléül annak, hogy most már világos 
előtte a dolog.

A főhadnagy ur intésére megkezdő­
dött a tárgyalás.

— Nemes Nemzetes Tanács! Nagy jó 
uraimék! — penderült feljebb a szép

fiatal asszony ringó lépéssel — pokoli 
kin és gyötrelem az a 3 év, amit házas­
életemben az urammal eltöltöttem. Semmi 
cselekedetemmel nincs megelégedve. Min­
dent roszra magyaráz. Ha a földre nézek, 
azt hümmögi, hogy gonoszság s asszony! 
practika jár a fejembe, ha felfelé nézek, 
azon házsártoskodik, hogy nem rávetem a 
szemem, ha oldalt, az udvar hátulján 
kinézek, gyanakodik, hogy a szomszéd 
gazda fiára kacsintgatok. Gyanusitgatásá- 
nak semmi alapja sincsen, mert a kietlen 
pusztán lakunk, a nagy magányba elzárva 
mindenkitől elhagyatva. Legközelebb azért 
tört ki köztünk a háborúság, mert szóvá 
tettem, hogy minden vasárnap bemegyek 
Szoboszlóra a templomba. E mialt taná­
csért is fordultam a nótárius uramhoz,

aki távoli rokonom, ó úgy nyilatkozott, 
hogy Istennek törvénye szerint követelhe­
tem azt, hogy a templomba bejárjak. Az 
uram ezért egy ostorral végig vert. Nemes 
Tanács! Azt hiszem, hogy Isten nem 
azért rendelte az uramat mellém hitves­
társul, hogy ostorát a fehér testemen 
szétverje...............

Általános rosszalás hangja kisérte a 
szép aszszony rokonszenves panaszát. A 
közbe elhangzott megjegyzésekből követ­
keztetni lehetett, hogy a méltatlan bánás­
módban részesült feleségnek nyert pere lesz.

A fekete férfi, mint valami feldühi- 
tett medve — megmordult a bajusza alól:

— Tudtam, hogy a nemes senatus- 
nak is fejét veszi ez az asszony .... min­
denütt neki van igaza..........

1 AIUaIua-vÁa I Tisztelettel értesítjük a m. t. vásárló közönséget, hogy úri divat, ka.UZiei aiíieiyezes! laP’ fehérnemű toilett czikkek, keztyü,
D. ' lx kötszer és orvosi műszer üzletünket Simonffy-u. Z. szám alál -
Piacz-u. 30. SZ. alá (Dreher sorcsarnohhal szembe) helyeztük át. Tisztelettel

GYŐRFY TESTVÉREK Debreczen, Piac ú. 30. Általános takarékpénztár mellett
Gummi különlegességek nagy választékban.
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Frank Testvérek újonnan berendezett kalap és úri di­
vat különlegességek üzletében, kala­
pok, férfi fehérnemüek, nyakkendők, 
utazó bőröndök legszebb választékban.

Oebreczen, Piacz-uteza 50. Vármegyeház mellett.
okvetlenül kérem szives megjelenésükéi. 
Hajduhadház, 1909 szeptember 3-án. Vesz- 
prémy István, pártelnök.

— Hasimagymáz járvány. A köz­
egészségügyi bizottság folyó hó 7-én gyű­
lést tartott, hogy a hastyfusz ellen, mely 
Szoboszlón fenyegetőleg kezd fellépni, a 
szükséges óvóintézkedéseket megtegye. Dr. 
Gaál Mihály városi tisztiorvos a járvány- 
bizottsággá átalakult gyűlésen szeptember 
7-én előterjesztette, hogy a hasihagymázt 
Debreczenből hurczolták be, ahol tudvale­
vőleg erősen szedi az áldozatait. F. évi 
augusztus hó 9 én kezdett Hajdúszobosz­
lón erősen fellépni, s összesen 9 betegü- 
lési eset fordult elő, hogy veszélyes 
jellegű, mutatja az az eset, hogy 3 egyén­
nél halállal végződött. Előadta a főorvos, 
hogy legjobb ellenszer ezen ragályos ter­
mészetű betegség ellen, amivel ellene véde­
kezhetni, a tisztaság. Különösen a közhe­
lyekre kell gondot fordítani. Ennek alap­
ján a bizottság elhatározta, hogy a lako­
soknak kötelességévé tételik, hogy udva­
raikat tisztítsák ki. A piacz, hol az élelmi­
szerek adásvétele történik, képezze főképpen 
a hatóság figyelmét. A hulladékok elhor- 
dandók, a dinnyepiacz — mely alaposan 
kifogásolható, — kitisztítandó. Mindennemű 
közhelyek, vendéglők, korcsmák, kávéhá­
zak, kereskedések, ahol több ember meg­
fordul, étkezik, iszik, s szükségleteit beszerzi, 
hatóság által ellenőrzendő. Népszerű alak­
ban az óvintézkedések hirdetményileg a

lakosok között kiosztandók lesznek. Általán 
a bizottság minden lehetőt iparkodott meg­
tenni, hogy a járványnak elejét vegye.

— Vasúti pályaudvar bővítése. 
Régen érzett hiánya a hajduszoboszlói 
vasúti állomásnak, hogy a pályaudvar szűk, 
s az érkezett árukat a közönség hátrá­
nyára esetleg napokig nem lehet kirakni 
s igy a forgalom a kívánt módon emiatt 
nem bonyolítható le. A személyforgalom 
lebonyolithatása érdekében a helybeli függ. 
és 48-as párt felterjesztésére Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter az állo­
mási épület különböző részének átalakítását 
és megnagyobbitását rendelte el. E mun­
kálatok most folynak. A teherforgalom 
lebonyolítása azonban súlyos zavarokat 
idéz elé. A közönség általános kivánatának 
tett eleget G. Tóth jános polgármester, 
hogy e tekintetben a kezdeményező lépé­
seket megtette. Az ő elnöklete alatt Körner 
Géza rkapitány, Závory Béla mérnök és 
Oláh Miklós vtanácsnok tagokból álló bizott­
ság I'. hó 7-ikén a helyszínén megjelent, s 
meg lett állapi va, hogy a teherlerakodóhely 
a forgalom lebonyolítására elégtelen. Ez 
ugyanis a v^sut megnyílta idején állíttatott 
fel, s azóta változatlanul ugyanolyan ma­
radt, holott a forgalom azóta megtízszere­
ződött. G Tóth János polgármester ez ala­
pon az illetékes helyen kérelmezni fogja, 
hogy a csonka vágány a Pityeri átjáróig 
kiegészíttessék, s hogy a közlegelőből a 
szükséges 1 holdnyi területe czélrakisza-

I kittassék. Egyúttal, miután a mostani épít* 
kezés a vasútnál nem felel meg a nagy 
közönség igényeinek, a III. osztályú váró­
terem is látassék el fedett terrassal. Mon­
danunk sem kell, hogy ezen hatósági intéz­
kedés különösen a kereskedőkre általán 
tetszéssel találkozik.

— Iparügyek. Magyar Mihály ingat­
lan forgalmi és cselédközvetitő ipar Pollák 
János pedig általános ügynökösködési 
ipar gyakorlására szükséges iparhatósági 
igazolvány kiadását kérelmezték a ható­
ságtól.

- Hajduvármegye állandó választ­
mánya pénteken délelőtt ülést tartott. 
Az állandó választmány az őszi köz­
gyűlés fontosabb tárgyait készítette elő.

— Pusztaangyalháza és a Gulácsy- 
család. Pusztaangyalháza legelő tagositási 
kérdésével egyideüleg felszínre került a 
Hajdúszoboszlón lakó Gulácsy-család ré­
széről, hogy Pusztaangyalházának Vie ré­
sze az e család birtokát képezte, de elé­
vülés czimén már 1768-ik évben Hajdú­
szoboszló városé lett. A Gulácsiak egyál­
talán nem akarnak ebbe belenyugodni, és 
vissza akarják magoknak szerezni Puszta- 
ungyaíháza l/lü részét. Az atyafiak között 
megindult a mozgalom és a hajduszoboszlói 
Gulácsiak összeáliva, a kiváltott anya­
könyvi kivonatokkal s egyébb okiratokkal 
igazolni akarják, hogy ők a leszármazó 
örökösök. A napokban egy része az atya­
fiaknak Debreczenben is járt, hogy olyan

— Nos ! ? Mi a válasza a vádra ? 
— kérdezte a főhadnagy szigorú hangon 
a deliquenst. - Igaz-e, hogy megverte az 
asszonyt a templombamenésért ?

— Hm! . . . Igaz-e? . . . dünyögött 
a fekete ember elsötétült arccal, zavarában 
egyik lábáról a másikra állva, s a homlo­
kán gyöngyöző verejtéket törölgetve. a 
férfi talán csak szabados a feleségével. . . 
beismerem, hogy kezemben volt az ostor, 
s amint feleselgetett az asszony . . mi tűrés 
tagadás . . . végigcsapkodtam rajta. Gyönge, 
elhasznált, vékony volt az ostor, azért 
tört széjjel.

A főhadnagy kérlelhetlenül lesújtó 
szava mint éles kardvas a szive mélyéig 
csapódott a nyers hajdufiba:

— Nagy György ! Saját magára 
húzta a törvényt.. . Méltatlanul s nem

keresztyén emberhez illően bánt a felesé­
gével ....

A fekete ember meghorkant, mint a 
duvad, aztán felkapta a fejét, mint aki hátul 
hagyta a végső mentő eszközét, majd rava­
szul sunyitva, a titokzatosan széthajló 
subája alól nagy ünnepélyességgel egy 
eltört vékony kis ostordarabot húzott elő, 
s mély csendben az asztalra helyezte:

Itt az igazság 1 . . Ilyen vékony kis 
haszontalan fadarabocska volt az, magától 
pattant szét!..............

Egy'k másik senátort a fekete ember 
alattomos viselkedése kezdte megtévesz­
teni. A hangulat változóban volt.

A fiatal asszony hirtelen sarkon per­
dült, s az ajtó mellé támasztott ormótlan 
fahusángot mutatott fel, s tette az asztalra :

— Azzal a vékony kis pálczával kár 
volt előhozakodni az uramnak a saját

mentségére . . . Annál inkább vesztett 
pere lesz most.... Nemes Tanács! Én 
éltem a gyanúperrel, s az ostornak azt a 
vastagabb végét, amit összetört rajtam, 
szégyenszemre nagyobb bizonyság okáért 
elhoztam..........

A két eltört darabfa egészen egy­
másba illett. Kétségtelen, hogy ugyanazon 
ostorból valók voltak. Tagadásnak nem 
lehetett helye.

A főhadnagy metsző gunynyal szó­
lalt meg

— Nagy György ! ... maga belebu­
kott az igazságába ... Úgy látszik, az 
asszonynál tartja az igazságát! ...

A senatorok elszörnyüködve szemlél­
ték a szép asszony harmattestén összetör- 
delőzött vastag ostordarabot, ami elkép­
zelhetőleg nagy fájdalmat okozhatott.

Az egyhangú elitélés zajos megnyi-

Szőlők és Tanitúnő nrkölpk k. figyelmébe! Iskolai idény beálltával a női 
kézimunkához tartozó összes 
SZÖVETEK és ANYAGOK kötő

és horgoló pamutok, ezérnák, hímző selymek és pamutok, kezdett és előrajzolt munkák a legolcsóbban szerezhetők meg
ThVi előnyomda és női hézimunba üzletében Debreczenben Piacz-uteza 12.
JL1 stenczinger-féle ház. VIDÉKI vevőimnek készséggel küldök kiválasztásra al­

kalmas tárgyakat. ISKOLÁK részére árengedmény. Állandó harisnya vásár és harisnya fejelés! vállalat.
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fiskálist kérésének, aki meg tudja szerezni 
részökre az ezelőtt 141 évvel elvesztett
pusztaangyalházi birtokot.

— Ä polgármester e héten volt 
fenn Budapesten, az általa kért 1000 mm. 
búzának ingyen és 10.000 mm. búzának 
több évre és mérsékelt árban leendő mega­
dása ügyében, s a földmivelésügyi minis- 
tériumban azt a felvilágosítást kapta, hogy 
mivel ily nagy segélynek megadása a föld 
mivelésügvi minisztérium hatáskörét meg­
haladja, a'kérvényt áttették a miniszteri 
tanácshoz s ez 1, de legfelebb 2 hét alatt 
határozni fog az a kért államsegélynek 
mily mérvben leendő megadása ügyében. 
A lakosság tehát legyen türelemmel, még 
a vetési időszak előtt m.g fogja tudni, hogy 
kap-e és ha igen ? mennyit ? Itt említjük 
meg, hogy ügybuzgó polgármesterünk az 
állami adóbehajtás felfüggesztéséért és 
1910 nyarára leendő áttételéért is folya­
modást nyújtott be a pénzügyminiszterhez.

— Meghívás. Folyó hó 12-én a „Bika“ 
vendéglő éttermében Sepsiszentgyörgyi 
Szentgyörgvi József kitünően szervezett 
székely-magyar zenekara fog hangverse­
nyezni. S mivel nagy fáradságomba került 
ezen kitűnő zenekart csak egy estére is 
megnyerni, úgy kérném becses pártfogá­
sokat. Kezdete pont 8 órakor. Tisztelettel 
ifj. Dóró Balázs vendéglős.

— Liszt Nándor dr. Hajduvárme- 
gye tb. főorvosa, tetétleni községi és 
uradalmi orvos rendel Debreczenben 
(Verbőczy utcza 4.) szerdán délután 
2—5-ig és csütörtökön délelőtt 9—11-ig. 
Egyébb napokon Tetétlenen.

— Szocziális népgyülés. Kádár La­
irs. Kelemen Sándor, Székelv lózsef, 
K. Kóth Sándor. Szerepi Mihálv, Varga 
Lajos, Gombos József. ha'duszobnszlói 
lakosok bejelentették, hogy folvó hó 12-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor nvi'vános 
népevülést akarnak tartani a piacztéren, 
melvnek napirendje a nép gazdasági és 
politikai helyzete lesz. Szónok lesz Buda­
pestről : Mezőfi Vilmos országgyűlési kép­
viselő vagv Dr. Tarján .Mihály ügyvéd 
vagy Gvenes Bertalan hirlapiró. A ható­
ság a bejelentést tudomásul vette, s ható­
sági megbízottul Körner Géza rkapitánv 
lett kirendelve.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón Részvénytársaság“ értesíti

a nagyérdemű gazdaközönséget, miszerint a 
zsákkölcsönző intézet kezelését Sallay Péter­
nek adta át. akinek városházutezai (posta 
utcza is) lakásán kitűnő és igen olcsó 
zsákok kaphatók.

28 krajezárba kerül 1 pár női 
vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil 
női kézimunka és rövidáru üzlete Deb- 
reczen, Főtér.

— Kerekes Gyula épület és bútor 
asztalos lakik I tized 312 szám alatt a 
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- 
bútor ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben, nagy választékban kapható.

Szőlősgazdák figyelmébe. Akik 
a múlt év őszén, vagy a f. év tavaszán 
szőlőt ültettek és az ültetésre szánt terű 
letet már beörökitették, vagy abba már 
többet ültetni nem akarnak, a 10 éves 
ideiglenes földadómentesség einyerhetése 
czéljából szept. 15-ig jelentkezzenek Váczi 
Ferencz adónyilvántartó tanácsnoknál.

— Unghváry József szülötelepén és gyü­
mölcsfaiskolájában Czegléd (Pest-megye) ez év 
őszén és tavaszán nagyobb mennyiségű (306—350 
ezer darab) nemes gyümölcsfa-csemete kerül ela­
dásra. 1—5 éves példányokban a következőkből: 

j körte. alma. szilva, öszibaraczk, kajszinbaraczk, 
cseresznye, meggy, eper, savanyu szeder, bollvillei 
körte, azarol-galagonya, birs. lasponya, mandula, 
dió, füge. köszméte, ribi/ke. málna, földi eper (sza­
móca), ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, 

j pyramis-eper, gömb-akác/, pvramis-akácz sth. cse- 
: mefék. Ezek árai erősségük szerint 5—30, igen erö- 
! sek 40—50 kor. Ugyancsak igen nagy mennyiségben 
kaphatók 1—3 éves magcsemeték a következőkből: 

i körte, alma, birs, doncin, beszferczei szilva, cse­
resznye, fekete meggy, sajmeggy (Prunus Malialeb), 

j sárgabaraczk, mandula, Prunus Myrabolána, gala­
gonya és kökény: ezek árai erősségük szerint 100 
drb 8(1 krtól I frt 80 krig. 11* *10 drb 7 írttól 17 írtig. 
Lepényfa (üleditschia triaoanthos) és akácz, áthat- 

: lan sövény készítésére igen alkalmas 1 —3 évesek, 
igen nagy készlet (kb 3 millió). Ennek ára !(**) drb
1 frt 50 krtól 5 írtig. Sorfának használható akácz 
200—220 cm. magas 1 drb 20 kr, loO drb 18 frt, 
1000 drb 170 frt. Újdonságok a fenfnevezett gvü- 
mölcsnemekből 1 drb 40—60 kr. Háromszor perme­
tezett. szokványtninőségil bor- és csemegeszöllő- 
vessző. teljesen beérett, sima 1000 drb 4 írttól 7 
frtig, gyökeres 20 forinttól 26 forintig. Tessék ár­
jegyzéket kérni I

— Az orvoskongresszns sikere. Kétségte­
len, hngv az orvoskongresszus legfőbb sikerét azok 
a tudományos előadások képezik, amelyeket a mü­
veit világ orvosi kapaczitásai tartottak azokról az 
elterjedt betegségekről, melveknek mélyére még nem 
hatolt a tudomány. Az előadások legtöbbje a vak- 
bélgvuladás, a gümőkór, a rák és az idegbajok kö­
rül forgott. Különösen az utóbbiak érdeklik az or­
vos világot, miután manapság a mértani haladvánv 
arányában terjed az idegbeteg emberek száma. Aki 
népszerűén tudományos előadásban kívánja ismerni

a különféle idegbajok természetrajzát, az kérje egy 
levelezőlapon, lapunkra való hivatkozással az „Ér­
kezés a villamos gyógymódról“ czimü könyvet, me­
lyét ingyen és bérmentve küld bárkinek az Elektro 
Vitalizer Orv. Rend. Int. Budapest, Károlykörut 2: 
félemelet 50. sz.

IRODALOM
A magyar újságírás szenzációja ! A Nap 

a magyar közönség legkedvesebb lapja! A 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen 
hü és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő : Braun 
Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. Napon­
ként 125.00b példányi Egy szám ára 2 krajezár. A 
Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K. 
negyedévre 7 K., egy hónapra 1 K. 40 fillér.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar élclap. Pá­
ratlan népszerűség. Remek szöveg, pompás képek! 
Mesésen olcsó 1 Egy szám 8 krajezár. A Fidibusz 
előfizetési ára: Egész évre 6 K., félévre 3 K., ne­
gyedévre 1 K. 50 fillér, egy hónapra 50 fillér. Mu­
tatványszámokat küld a kiadóhivatal!: Budapest 
Rökk Sziiárd-utcza 9.

Ifjúsági Lapok. A középiskolai tanuló ifjú­
ságnak egyedüli folyóirata, mely kívül áll minden 
felekezeti és párt-érdeken az Ifjúsági Lapok. E tar­
talmas diáklap havonkint háromszor jelenik meg. 
Magas irodalmi színvonalát biztosítják munkatársai, 
akik az ifjabb hazai irodalom legkiválóbbjai. A szer­
kesztőség valóban kulturális czélt szolgál, amidőn 
a káros ponyvairodalmi és pornografikus müvek el­
len küzdve ezen szivet-lelket nemesitő folyóiratot 
adja a magyar ifjúság kezébe. Minden szülőnek 
ajánljuk, hogy rendelje meg diákfia részére az Ifjú­
sági Lapok-at, amely nem csak szórakoztat, hanem 
tanít és nevel is egyszersmint. Előfizetési árai pe­
dig oly csekélyek, hogy azt fizetni bárkinek is mód­
jában áll: Egész évre 4 K. 80 fiit. Félévre 2 K. 40 
fill. Negyedévre 1 K. 20 fill. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatala: Budapest, V.. 
Nádor-utcza 16.

Magyar dalpályázat. Svärdström 
Valborg asszony, az ismert svéd ének- 
müvésznő, kit a magyar közönség páratlan 
művészete révén annyira szivébe fogadott, 
2000 koronát kitévő pályadijakat tűzött ki 
magyar szövegű műdalokra. E hazafias 
tényével hálájának egy részét akarja leróni 
a magvar közönséggel szemben, azért a 
lelkes fogadtatásért, melyben őt attól a 
pillanattól fogva részesitette, midőn először 
hangzott el ajkáról a magyar dal. A négy 
legjobbnak ítélt dal, egyenként 400 koro­
nás díjban részesül. A nyolez második dij 
50—50 koronára rug. A 12 pályadijazott 
dalt a művésznő hangversenyeiben állan­
dóan énekelni fogja. Pályázhat minden 
magyar zeneszerző legfeljebb három dal­
lal, melyek jeligés levél kíséretében a 
„Harmonia“ zeneműkiadó-vállalat, hang-

f

latkozása előtt a fekete ember önkényte­
lenül összegörnyedt.

Főhadnagy uram ismerte az ő embe­
reit. Arról volt nevezetes, hogy a vád­
lottakat a rettenetes hallgatás marczangoló 
tortúrájával kínozta agyon.

Hosszú mély csend állott be. A fekete 
ember borzasztóan izzadt.

— Nos! Mily büntetést érdemel 
Nagy György? kérdezte a főhadnagy lassú 
ünnepélyességgel.

— Nem . . . nem tudom — motyogott 
bűnbánó meghunyászkodással a fekete 
medve.

A főhadnagy jóakaróan szólalt meg:
— Ha albával kötné magát, hogy 

jövőben ilynemű gonosz cselekedetektől 
tartózkodik, a nemes tanács talán ez alka­
lommal megbocsátana...........

A győztes szép asszonyban is feléb­
redt a részvét gyengesége, megsajnálta a 
megkínzott embert. Az örök asszonyi typus 
szólalt meg belőle: i

— Ha ígéretet tenne.........
— Kénytelen vagyok vele — hangoz­

tatta mély viszhangként a fekete medve, 
hálásan pislogatva sürü bozontos szemöl­
döke alól az asszonyra.

Nótárius uram ludtolla serczegni kez­
dett, megírta a kötelező Írást, amint az a 
fekete protocollumban ma is olvasható :

— Alább megirt praesentibus magamat 
obligalom, a Szoboszló nemes tanács előtt 
Ígéretet teszek, hogy a feleségemet Kecske­
méti Erzsébetet mint keresztyén férfiúhoz 
illik, úgy tartom, és ennek utána rendkívül 
való keménységgel hozzá nem viseltetem. 
Melyről adom tulajdon keresztvonásommal 
ezen Írásomat. Die 17. Szeptempbris.1755. 
Csőszi pusztán lakó Nagy György.

A fekete medve a kézjegyelés meg­
történte után egész elérzékenyült: majd 
békétlenkedni kezdett magában mormogva.
_ — Ki hitte volna, hogy ezt megérjem.

Ezt az asszonyt túl a rendjén szeretem, s 
négis Írást kellett adnom, hogy jól vise.

lem magam vele szemben .... Nem értem 
ezt a törvényt. . .

* * *

A rósz nyelvek azt suttogták, hogy 
a szép asszony tanácsadásért nagyon sok­
szor meglátogatta nótárius uramat, aki 
szép rokonát hihető, hogy szívesen is ellátta 
tanácsokkal.

Tisztcletes Madary János prcdicátor 
ur egyenes szókimondó ember volt, akitől 
még Csanádi Sámuel főkapitány uram ő 
kigyelme is tartott.

Egy alkalommal egy nagy társaság­
ban azt mondta nótárius uramnak:

— Azt tapasztalom, hogy a beigtatás 
alkalmával nótárius urnák nem azt kellett 
volna a protocollumba Írni hogy : memento 
móri, hanem : memento vivőre !............

Nemes nemzetes és vitézlő Császi 
Tar Sámuel főhadnagy ur, ki tudvalevőleg 
szűkszavú ember volt - erre kettőt bólin­
tott a fejével, és erősen mosolygott.

A jelenlevő senator uraimék mind­
annyian helybenhagyólag mosolyogtak.
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versenyrendezőség és első hazai zongora­
gyár részv.-társ. igazgatóságának, illetve 
ifj. dr. Hubay Jenő vezető igazgatónak 
(Budapest, IV. Váczi-utcza 20.) küldendők 
be. A dalok kiadási és tulajdonjoga a 
Harmóniára száll át, amely a pályadíj­
nyertes müveket, a bírálat megtörténte 
után, művészi köntösben nyilvánosságra 
fogja hozni. \ bíráló bizottság elnöke: 
Mihabvics Ödön, tagjai: Hubay Jenő, 
Herzfeld Viktor, dr. Diósy Béla és Kern 
Aurél. A pályázat 1909 szeptember 20-án 
jár le; Itt egyben felemlítjük, hogy a Har­
mónia részv.-társ. a nyár folyamán nagy­
arányú átalakuláson ment keresztül. A 
társaság részvénytőkéjét tetemesen fel­
emelte, zenemükereskedését nagy méretek­
ben kibővítette, úgy annyira hogy zenemű- 
készlete vetekedik a külföld bármely hang­
jegy raktárával. Nagy súlyt fektet zenemű­
kiadói üzletére is és különösen a magyar 
zene fejlesztésének és a külföldön való 
fokozottabb terjesztésének kíván úttörője 
lenni, mint a jelen pályázaton való részvé­
tele is mutatja. Az cszszcl indul útnak 
égisze alatt az ,,Edetion Harmónia“ czimii 
zeneműtár, amely a klasszikus és modern 
zenemüirodalom legválogatottabb termékeit 
fogja felölelni. A klasszikus mesterek 
müveit a legkiválóbb magyar zeneművé­
szek fogják jegyzetekkel ellátni. A zenemű- 
osztályon kívül, a zongora osztály keretei 
is jelentősen kibővültek. Elismert kül- és 
belföldi zongora-gyárosok legkiválóbb gyárt­
mányai (zongorák, pianinók, harnmniumok) 
nagy választékban állandóan raktáron tar­
tatnak. Örömmel konstatáljuk a vállalat 
fejlődésének eme nevezetes mozzanatát, 
annál is inkább, mert hiszen eddigi, több 
évtizedre terjedő ténykedésével a magyar 
zenekultúra fejlesztésének munkájában ő 
is kivette a maga részét.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orresiptetök

rövidlátó, távollátó, gyengelátó és 
operált szemeknek.

Színházi látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb achromatikus üve­
gekkel nagy választékban és 

legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Goldstein Karolina
orvosilag elismert

mellfüző műterme
Debreczenben, Píacz-u. 61.

Szentannával szemben.
A legérzékenyebb alakra Angol 
és franczia legújabb szabású
mi ed er

mérték után szabva fi óra 
alatt készül

3 koronától fel­
jebb.

Mellfüzőkben állandó 
nagy raktár.

Kívánatra Árjegyzék.

zete értelmében nyitott kocsikban szállít­
hat, a 100 kgkénti 0.4 fillér fekhér-egység- 
tételt ötszörösére, vagyis 2 fillérre felemel­
jük, melyben a fekbér-pótlék már bennfog- 
laltatik.

A kereskedelemügyi m. kir. Minister 
urnák folyó év Julius 17-én kelt 56755/111. 
számú rendeletében gyökerező ezen intéz­
kedésünk 1909 év szeptember 5-én lép 
életbe.

Debreczen, 1909. augusztus hó 31-én.
Az üzletvezetőség.

mm URSUS

Magyar királyi államvasutak

Üzlctvczeiőség Debreczen. 
30131/1909. 111. szám.

Hirdetmény.
Értesítjük a í. száiliÉS közönséget, 

hogy az áruforgalom akadálytalan lebo­
nyolítása érdekében további intézkedésig 
a De: ccske állomáson leadásra kerülő 
mindazon árun után, melyeket a vasút a 
díjszabás I. rész B. szakasz A—VI. feje-

Wfre •*.■*** 3

a legtökéletelesebb rend­
szerű

B0RSAJTÖ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomóképessé­
gét ACÉL-csavar és keret- 
szerkezettel, a must vasré­
szekkel nem érintkezik, mi 
által a bor megfeketedését 
kizárja, a törköly egydarab- 
ban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési czikkekről és borsaj­
tókról ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula Debreczen
városház épület.

látszerésznél.

$
í

Vidékiek figyelmébe!!
Le g jobb iskolai c zip ők,

úgy olcsó ár, mint tartósság tekintetében a

icnti Ezipö és Kalap áruházban
Debreczen,

Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

Főtér 23. szám Sesztina ház.

Kiadó lakás.
A Szívós Béla ur tulajdonát képező II. 

tized 175 szám alatti 3 szobás kényelmes 
lakház melléképületekkel és nagy kert­
tel október 1-től jutányos áron kiadó.

Értekezhetni özv. Szívós Gézáné 
úrnőnél II. tized 8. szám alatt.

%/?

Ingyen TI
L’'.u 'ho \ . ’1 V.u villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja.

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia, kékgálicz, kötöző fonal, ‘
a legolcsóbb napi áron ajánl:

Kovács Mihály utóda

Király István
DEBHECZEHBEH, Qégenfeld-tér. Tisza-ház.
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Menyasszonyi kelengye!
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab; 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100- no cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőK a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes piliseit, bársony es 
berlini kendők.

Szines kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek. 

kész íehérneműek, vásznak és ka- j 
navászok nagy választékban.

Beketj és szines divatszövetek, jó;
mosó velezek és flanelek. 

Veííyasszonyi fátyolok és koszom k- 
h ajtásos és hímzett elejü férfi ingek* 
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritók és függönyök nagy vá­

lasztékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Bózsa-tér, Tísza-palots
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Kovács Gyula
va? kereskedésében

Debrecenben
Nagy választékban vannak:

Takarék: konyhák,
főzőedények. Épület vasalá 
. sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Horgonyozott drótfonatok, udvarok és kertek bekc-

Vaskályhák.
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 18 forint.

Tűzálló, betörasmentes vosszehrényeti.
Szám 0. 0V2 1. 2. 3. 4.
Súlya 180 -250 -300—400 500—600 klg. 
Ára 60.—72—90. -102-125—150 frt.

Eperjesi cserépkályhák.

isuotfgik aam
kalap-, fehérnemű- és divatáru-üzlete

Debreczen, Piac-utca 43. sz. Dreher mellett.

nr Legnagyobb választék valódi BORSÄLIIT0 kalapokban.

iW Férfi- és fiu-kalapok 3 koronától 12 koronáig# H

Házilag készült
férfi- fehér és szines INGEK 3 korona 50 fillértől feljebb.

Elegáns nyakkendők 1 koronától S koronáig.
Különlegességek női- és gyermek-sapkákban. — Kizárólagos elsö- 

rendü gallérok minden elképzelhető formában.
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!! Ruházkodás!!
Egy korona minden női kalap alakítása 

és díszítése DEBRECZENBEN,

KistemplonMrar
RÓZSÁNÁL.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"

Legbiztosabb szépitöszer a bécsi és párizsi 
hiáilitáson aranyéremmel és díszoklevéllel ki­

tünteteti
Telefon 701.

•MemeeeBHMÄ
Mindennemű felsőruhák festését, 

tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

Női és leányfelöltők, blousok legnagyobb 
választékban és mérték szerint készülnek

Kistemplom-bazár
RÓZSÁNÁL.

Női angol aljak raktáron 5 koronától fel­
jebb és mérték szerint saját kelméből is 

készül

Kistemplom-bazáp
RÓZSÁNÁL.

Iskolás
fiuk és leányok részére

kész íehérneraüek,
zsebkendők, harisnyák,
paplanok matráezok,

ágyteritők. pokrócok,
flanell takarók és

ágyteritők
legnagyobb választékban és legjutányo- 

saőb árakon kaphatók.

Kardos László
Haszon, fehérnemű és menyasszonyi kelengye 

üzletében.
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz 

Alapittatott 1831. évben.

hatása csodás !
Szépít fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arczbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 korona üvegje. 

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél 

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám. 
Színház melleit.

„Aranyegyszarvu“ gyógyszertál'.
! Telefon 496. Telefon 496.1

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Honcz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

Fióküz letek:
„ y-u. Z. - üár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701. I
iskola öltönyök,

valamint

férfi ö 1 t ö n y ö le
legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Tsa
czégnél DEBRECZENBEN,

Kistemplom mellett [sarok-bolt] tk
kaphatók.

fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes fűszernemük czikkeit, továbbá kis üstön ölt pálinkát, iiquöröket,

jégbe hűtött görög dinnyét és csemegeszöllöt.
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsinühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni czukrászsütemény.

m a
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1 D0N0GÄN és SOMOSSY Si Lám Sándor |
Debreczen, Histemplom-bazár- f 1 PiacI és Hatvan.u(c2a 5arok, |

$

Debreczen, Kistemplom-bazár

Vászon, kész fehérnemű, meny- § 
asszonyt kelengye, szőnyeg áru­

házába
megérkeztek az

Őszi idény gyönyörű újdonságai. f
Ottoman kelme, Női posztók, Flanellek, £

Velezek, Selyem kelmék. j*
!! Óriási választék!! |

I?Szabott árakII £
__________________ , £ „

6e68W»9?^65®S9a95^5^5999Mí9Míase5Se

DEBRECZEN
Piacz és Hatvan-utcza sarok. 

Ajánlja
nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú szabadalmazott

jégszekrényeit,
Delphin vízszűrőit, S

i kisebb s nagyobb háztartáshoz | 

* megfelelő, egy- és két rekeszti | 
külön felül nyíló és minden kivi- j* 

telben, %,

I igen előnyös árakbnn |
$ a tisztelt vevőközönság rendel- % 

kezésre. $

m,w
Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor
óvás és ékszerész

Debreczen, Piacz-utoza 42.
Menyasszonyi és vőlegény! éksze­

rek, órák, ezüstnemüek, stb.

rendtóeüli olcsó ánisitásárél beszól.
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlás ás csekély üzleti költ­
ségei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit 

t. vevőinek rendelkezésére.
Czimervésések, monogrammok és pecsétnyomók saját műhelyemben esz-

közölhetők.

üBHann mi
Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló

a
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